



csörög a Pannon GSM



Kedves Olvasóink! Közérdekű problémáikat, észrevételeiket, tapasztalataikat ezen a héten Nyilas Péter oszthatják meg. Újságíró munkatársunk munkanapokon reggel 8 és 10 óra között, vasárnap 14 és 15 óra között fogadja hívásaikat a 06-209-432-663-as rádiótelefon-számon. Elvesztett és talált tárgyakat kereső olvasóink ingyenes hirdetésben tehetik közzé mondanivalójukat. Hirdetésfelvétel 8 és 18 óra között a 06-80-820-220-as zöld (ingyenes) számon, illetve személyesen a Sajtóháznál és a hirdetőirodáinkban.

Betegparkoló. S.-né sándorfalvi hívónk megoldást ajánlott a szegedi új klinika körüli parkolási gondok enyhítésére. A betegeket szállító autók szélvédőjük mögé tett orvosi igazolással (amelyből kiderülne, hogy a beteg mely szakrendelésre jött) várakozhatnának a klinikánál.

Cenzúra? Nyári Ferencet mélyrehatóan főlháborítja a médiumok kuratóriumainak föllálítása címén bemutatott kutya-komédia. „Elképesztő, ahogyan az ellenzék véleményének semmibevevélével kinevezték a felügyelőbizottságokat. Ebben a helyzetben már nem beszélhetünk jogállamiságról: ez maga a cenzúra!” – mondta hívónk.

Valami büzlök... Lapunk Mars téri „halkereskedő-réportján” fölbátorodva, D.-né éppen

az írásban megszólaló boltostól vett halat, amelyet két napig mélyhűtött. Az elkészítésénél azonban a „frissnek mondot” hal szaga már csavargatni kezdte a háziasszony orrát. Végül mindenesztül kidobták. Hívónk soha többé nem vásárol az ominózus kereskedőnél.

Világutca. Egy hívónk a Világ Utcája címet viselő beruházási program építési területének állapotára tett megjegyzést. – Apró Juhász János, a Világ Utcája Kft. ügyvezető igazgatója tájékoztatása szerint a beruházás előkészítése „az elvárható ütemben” folyik. Decemberben váratlan – kivülálló okok miatt bekövetkező – akadályok álltak elő, ez a késlekedés oka.



Télen is a buszoké a rakpart

Portyázó „pókok”...

A szegedi alsó rakparton parkírozni nem veszélytelen dolog. Az autósoknak persze nem a Tisza kiloccsanó hullámainól kell félniük járműüket, sokkal inkább a partfal mentén garázdálkodó autófeltörő- és benzinleszívó bandáktól. No és a fúrge, sárga „pókoktól”, amelyek ugyancsak nagy kedvvel portyáznak erre-felé, és kíméletlenül horogra akasztják a szabálytalanul parkoló autókat. Amelyekből akad bőven erre-felé. Az autósok nagy része ugyanis nem érti: miért nem lehet – legalább késő ősszel, télen, és kora tavasszal – a rakpart teljes hosszában várakozni.

Ilyenkor ugyanis nem túl sűrűn fordul meg busz a turistajáratoknak fenntartott parkolóban, amelyet a szegedi polgárok a legnagyobb idegenforgalmi uborkaszegz közepén sem használhatnak. Sem a forgalmat, sem a buszokat nem zavarják, ráadásul csökkenne a belvárosi parkolóhelyek zsúfoltsága is, legalább a holt-szezonban.

Azonban ezen érvek ellenére sem érdemes megkísérelni a várakozást a sokszor szűkösnek bizonyuló, táblák közé szorított parkolóhelyen kívül. Mert a sárga pók azonnal föltűnik, és a pórul járt autósok legalább 7500 forintot kell fizetniük, ha vissza akarja szerezni járgányát.

Az önkormányzat város-gondnokságának vezetője, Serege János kérdésünkre elmondta: a Telpark-rendszer bevezetésével rendkívüli módon megnőtt a zónákon



Ez a tábla most, a Szöke Tisza elvonatása után végre lekerülhet az oszlopról. Ám az egyáltalán nem biztos, hogy ennek az autósok is örülhetnek.

(Fotó: Miskolczi Róbert)

kívül eső rakparton a várakozó autók száma. Ez pedig akadályozta a városba érkező buszok parkolását. Ezért döntöttek úgy a szakemberek, hogy nyári időszakban húsz járműre korlátozzák a személyautó-parkoló befogadó képességét, míg télen korlátozás nélkül lehet megállni az alsó-rakparton. A rendelkezést azonban sokan kritizálták, főképpen a környéken lakók, s dolgozók közül. Ezért 35-re emelték fel a parkolóhelyek számát. Ám hamar kiderült, a téli időszak sem problémamentes – tudtuk meg Serege Já-

nosnál. A téli időszakban ugyanis annyira tele volt a rakpart autókkal, hogy a városba érkező kevés turistabusz sem talált parkolóhelyet. Ezért tavaly ősszel már nem oldották fel a tiltást: ezentúl egész évben csak 35 személygépkocsi parkolhat a rakpart a Belvedere-palota és a régi híd közé eső szakaszán.

Serege János elmondta: most vizsgálják, hogy feloldják-e a megállási tilalmat azon a néhány méteren, amelyen eddig csak a Szöke Tisza hajóra árut fuvarozók parkolhattak. A hajó elvon-

atása után erre a területre nem lesz szükség, ám az elképzelhető, hogy valamelyik úszóház kiszolgálása csak innen oldható meg.

A város-gondnoknokság vezetője szerint a rakpart iránt jelenleg tapasztalható rendkívül intenzív érdeklődés csak akkor szűnne meg, ha erre a szakaszra is kiterjesztenék a Telpark-rendszert. Addig azonban az autósok kénytelenek a 35 férőhelyen osztozni. Aki nem fér el a táblák között, az továbbra is számíthat rá: autóját elragadják a sárga „pókok”.

Kéri Barnabás

Március 9-11. között a Forrásban

Gastrotrade – hetedszerre

Munkatársunktól

A Raszter Stúdió idén immáron a hetedik Gastrotrade élelmiszeripari és italáru szakkiallítását rendezi meg március 9-11. között Szegeden, a Forrás Szállóban.

„A nyersanyagtól a késztermékig” szlogen jegyében élelmiszeripari késztermékeket (pékáru, tejtermékeket, tésztaféléket), valamint italokat, konyhai edényeket, ét-készleteket és italautomatákat mutatnak be. Az ünnepélyes megnyitóra március 9-én, csütörtökön fél 11-kor kerül sor, köszöntő beszédet Puskás László, a Botond Étterem ügyvezetője és Pető J. Gyula, a Forrás igazgatója, a rendezvény házigazdája mond.

A 2000. évi Gastrotrade jellegzetessége az, hogy háromnapos bőséges programmal várják az érdeklődőket, úgy a szakmabelieket, mint a közönséget – tájékoztatta lapunkat Nyerges Gusztáv, a Raszter Stúdió vezetője. Míg a színes, szórakoztató műsorok általában délután lesznek, addig a nap folyamán előadások és

termékbemutatók, kóstolók követik egymást. A megnyitónapján, csütörtökön 14 órai kezdettel Szőlő- és borter-mesztés hagyományos módon címmel Kovács Zoltán (Bio-Vitis Bt.), 15 órakor Az egészséges, biztonságos élelmiszer termelése címmel Kovács László (Árpád Agrár Rt.) tart előadást, majd 16 órakor a Csongrádor Kft., 17 órakor a Pellini kávébemutatója kezdődik. A nap a Future együttes programjával fejeződik be 18 órai kezdettel.

Mivel az idei rendezvény az egészséges életmód, táplálkozás és a testkultúra jegyében szeretné fölkeltetni az érdeklődést az újdonságok iránt, bio-termékekkel éppúgy meg lehet ismerkedni, mint a vegetáriánus konyha remekeivel. A Gastrotrade mindennap 10-19 óra között tart nyitva, ami azt is jelenti egyben, hogy az utolsó szórakoztató program mindig 6 órakor kezdődik majd. A szervező Raszter Stúdió a kiállításra régi partnereink közül új szereplőket, valamint azokat a kereskedőket is várja, akik elbősorban nagy tételben szeretnének vásárolni a gyártóktól.



tőzsde

Optimista piac

Budapest (MTI)

A Budapesti Értéktőzsde részvényindexe, a BUX 171,42 pontos emelkedéssel 10 ezer 221,66 ponton zárt hétfőn. A pénteki záró értékekhez képest ez 1,70 százalékos erősödés.

A részvénypiac forgalma az átlagosnál magasabb, 19,67 milliárd forint volt, 29 papír ára nőtt, 12-é csökkent. A hétfői kereskedést, akárcsak az előző napokban, továbbra is az Antenna Hungaria emelkedése jellemezte, a 17 ezer 995 forintos záróár 34,79 százalékos erősödést mutat, a papír forgalmazását

fel is függesztették. A Matáv 1,11 százalékkal 2469 forintra, a Mol 2,44 százalékkal 5450 forintra, a Richter 4,26 százalékkal 19 ezer 600 forintra és a TVK 2,21 százalékkal 4620 forintra drágult. Az OTP ára 0,31 százalékkal 14 ezer 600 forintra esett.

A Human 11,51 százalékkal 2665 forintra és a Humet 21,54 százalékkal 237 forintra erősödött. A vezető részvényeknél a Matáv forgalma 1,84 milliárd, a Molé 5,98 milliárd, az OTP-é 3,36 milliárd, a Richtéré 2,72 milliárd és a TVK-é 265,96 millió forint értékű volt.



A jezsuita rend legszivesebben új épületet látna vizs-zsakapott Kálvária

sugárúti ingatlana helyén, a sarokház azonban épp a városképi védelmi zóna határán fekszik, így ezt a változatot az önkormányzati iroda nem engedélyezi.

A Kálvária sugárút 1. szám alatti épület lassan egy éve üresen áll, ami nem olcsó mulatság, hiszen havonta többszáz ezer forintba kerül az őrzése. Amikor a szegedi önkormányzat közgyűlésének döntése értelmében a Kossuth Zsuzsa Egészségügyi Szakközépiskola elhagyta az épületet, a régi-új tulajdonos, a jezsuita rend azt tervezte, hogy rendház, főiskolai tanterem, könyvtár, illetve tanári szobák létesülhetnek az öreg ingatlanban. Kezdetül fogva nyilvánvaló volt, hogy az előregedett épületet nem lehet a jelenlegi állapotában használni.

A Kálvária sugárúti sarok-épületet voltaképpen az élet alakította a mai formájába. Valamikor az árvíz előtt pék-ség működött itt, a víz azonban elvitte egy részét. Az árvíz után az új tulajdonos emeletet húzott rá, ezt vették meg a húszas évek közepén a jezsuiták filozófiai és teológiai tanulmányi ház céljára. A harmincas évek végén a

A jezsuita rend újjáépíténé A Kálvária-sarok kálváriája

kalocsai iskolanővérek vették bérbe egyetemi leánykolégiumuk részére, illetve itt maradt az otthonuk a Dóm téri jezsuitáknak is, egészen addig, amíg az ifjúkommunisták elfoglalták a házat, és az apácákat szabályosan kizavarták belőle. Végül iskola lett benne, és napjainkban az egészségügyi szakközépiskola épületeként ismerték a szegediek, egészen a visszaadásig.

A rend tervai között éppúgy szerepelt az alapos átalakítás, mint a lebontás, és az eredetihez külsejében igazodó új épület felépítése. Egy év elteltével, a helyzet alapos felmérése után a Hittudományi Főiskola jezsuita professzora, Somfai Béla úgy látja, hogy a célokhoz ez utóbbi megoldás felel meg leginkább. A jezsuita rend szerint ugyanis a kívülről még tetszetős épület belül tragikus állapotban van, és az átalakítással járó toldozás-foltozás helyett célszerűbb lenne a bontás és újjáépítés. Ez azt jelentené, hogy eleve modern beosztással, az elhagyott célokhoz megfelelően történelemmel felépítés, és az új épületben helyet kapnának nemcsak a tanterem, a noviciátus, a könyvtár, és a tanárok szobái, hanem a

rendház helyiségei, valamint a Faludy-akadémia kihelyezett tagozata is.

A Kálvária sugárút 1. szám alatti épület azonban a város tavaly elfogadott építési szabályzata szerint helyi védelem alá tartozik. Ezt tartalmazza az a szakvélemény is, amelyet a városi főépítész, Novák István küldött Járjai Béla, a rend meghatalmazott képviselője részére, illetve ezzel értett egyet Budapesti Széphegyi László, az Országos Műemlékvédelmi Hivatal igazgató-helyettese is. A saroképület ugyanis – rossz belső állapottól függetlenül – épp a „hivatalos” Belváros határán, vagyis a kiskörút utáni egy telek mélységű területen áll, így a rendelet betűje szerint még akkor is tilalom alá esik, ha hasonló stílusban, de modern változatban építenék újjá. Az önkormányzati iroda egyébként nem tudott véle-ges választ adni, lévén a belvárosnak számító épületek részletes felmérése csak az idei év végére készül majd el: ebben az értékvédelmi rendeletben lesz dokumentálva az összes védett ingatlan.

Hogy mi lesz a Kálvária sugárút 1. sorsa, egyelőre maguk a felkért tervezők, a

Tarnai és Tarnai Bt. sem tudják megjósolni. Tarnai István és Tarnai László Ybl-díjas építészek a Hungaria Szálló és a régi zsinagóga felújításának tervezői szakértőnek számítanak a védett épületek ügyében. Véleményük szerint mind a szanálás-újraépítés, mind a teljeskörű épületrekonstrukció mellett szólnak érvek.

A bontás-újraépítés változatot az támasztaná leginkább alá, hogy az épület szerkezete nagyrészt elvult, a szigetelések teljesen tönkrementek, és a modern igények befogadására radikális átalakítások lennének szükségesek, amelyek költsége meghaladhatja az új épület költségeit is. Az új épület bontási idő- és pénz-igénye ugyan, a végeredmény viszont egy 200 évvel is használható épület, ami a rekonstrukció esetében egyáltalán nem mondható el. A kompromisszumos megoldás a homlokzat megtartása lehetne: így megmaradna az eklektikus jelleg, azonban ez is költséges megoldás. Az épület ügyében döntés hiányában még nem kezdődött el a tervezési munka. Játványtervek azonban mindkét változatra készültek.

A Kálvária sugárúti épület sorsa felől alighanem a város új értékvédelmi rendelete fog dönteni, amelyben a védendő épületek elhelyezkedése mellett azok állapotát is számba veszik majd, a végső szót tehát majd a közgyűlés mondja ki.

Panek József



napló

MA

A FÜGGETLEN Kiszagda Földmunkás és Polgári Párt szegedi irodájában (Teleki u. 3.) dr. Kopasz Rudolf ügyvéd 16 és 17 óra között ingyenes jogi tanácsadást tart.

MUNKAÜGYI és általános jogsegélyszolgálat 17-18 óráig a KKDSZ (Közgyűteményi és Közművelődési Dolgozók Szakszervezete) Csongrád megyei irodájában (Temesvári krt. 42., tel./fax: 432-578). Fogadóórát tart dr. Szabó Emese ügyvéd.

GILA FERENC, a 24-es választókerület (Baktó, Petőfitelep) képviselője fogadóórát tart 17 órától a Nádas presszóban.

HOLNAP

DR. BÁLINT JÁNOS, a szocialista párt jogtanácsosa 15 és 16 óra között ingyenes jogi tanácsadást tart Szegeden a Szilágyi u. 2. II/210. alatt. Telefon: 62/420-259.

JOGSEGÉLYSZOLGÁLATI FOGADÓÓRÁT tart az MSZOSZ Csongrád Megyei Képviselő (Szeged, Kálvária sgt. 14.) 14 órától 16 óráig az MSZOSZ tagjai részére (a tagságot hitelt érdemlően igazolni kell). Dr. Hajdú István ad felvilágosítást munkaviszonyban lévők, pályakezdekők, valamint nyugdíjasok részére.

A NEMZETKÖZI NŐNAPON 12 órakor a Munkáspárt nődemonstrációt szervez az Országház előtt a szociális alkotmányért.

DR. VÁNYAI ÉVA alpolgármester, a 18-as választókerület (Belváros) képviselője fogadóórát tart 15 és 16.30 óra között a polgármesteri hivatal ügyfélszolgálatán (Széchenyi tér 11., fsz.)

Szín-Tér-Art az Átriumban

Munkatársunktól

A Szín-Tér-Art Építészeti és Művészeti Stúdió kiállítására nyílik ma délután 5 órakor, a szegedi Átrium Udvar Pincegalériájában (Kárász u. 10.). Krámlai Magda kerámikus, Kóthay Gábor grafikus, Krámlai Márta textiltervező, Papp Laura rajztagozatos általános iskolai tanuló, Papp Zoltán építész, Pálffy István építész és Temesi Annamária belsőépítész munkáit Vámosi Ferenc építész, építésszertörténész ajánlja az érdeklődők figyelmébe.

Óvodabál, tárlattal

Munkatársunktól

Ötödik alkalommal rendezi meg alapítványi bálját jövő szombatban a Gyertyámos utcai óvoda. Március 11-én este hét órától várják a jelenlegi, az egykori, sőt, a leendő óvodások családját, barátait a Forrás Szállóba. A bál vendége Csepregi Éva lesz. A rendezvény ideje alatt Macskássy Izolda festőművész képeit is meg lehet tekinteni és vásárolni a helyszínen. Jegyek a Gyertyámos utcai óvodában kaphatók.

Nőnap slágerek

Munkatársunktól

A hetvenes és nyolcvanas évek legjobb rock slágereivel várja nőnap buliját a zenészerető közönséget az Indigó együttes. A koncert március 8-án, 21 órakor, a Kölcsey utcai Zacc Caféban kezdődik. Hölgyeknek a belépés ingyenes.